


Unterstützende Idee zu “New York – famous sights”
Times Square and Broadway
Times Square in der Mitte von Manhattan, wo der Broadway und die siebte Avenue aufeinandertreffen, ist bekannt als „die Kreuzung der Welt“. Broadway ist berühmt für seine Theater, wo du viele berühmte Stars in Theaterstücken und Shows sehen kannst. Die Theatertradition am Broadway ist schon alt und die Theater dort waren unter den ersten, die die Menge mit elektrischen Glühlampen an ihren Reklamen in Erstaunen versetzten. Manche Menschen denken, dass der Broadway darum seinen Spitznamen „Der Grosse Weisse Weg“ erhalten hat.
Und nun noch ein verrücktes Detail: In den meisten New York City Broadway Theatern wirst du keine Reihe „I“ finden. Dies, um eine Verwechslung mit der Zahl 1 zu vermeiden.

The Museum of Modern Art (MoMA)
The Museum of Modern Art (MoMA), befindet sich in der 53igsten Strasse in Midtown Manhattan und kann als das wichtigste Museum für moderne Kunst in der Welt bezeichnet werden. Es gibt mehr als 150‘000 Stücke, vor allem Bilder, Skulpturen, Fotografien und andere Kunstwerkte, wie auch einige berühmte Bilder von Vincent Van Gogh, Pablo Picasso und Salvador Dalí. Das Museum hat etwa 3 Millionen Besucher pro Jahr, was mehr als 8000 Personen pro Tag sind.
Und jetzt ein paar verrückte Fakten: im Jahre 1958 zerstörte ein Feuer im zweiten Stock ein 6 Meter langes Bild von Claude Monet. Besucher und Angestellte oberhalb des Feuers mussten auf das Dach des nächsten Gebäudes springen, um evakuiert zu werden. 

Central Park
Central Park ist eine grüne Oase im Herzen der geschäftigen, belebten New York City. Er bedeckt 6% der Fläche von Manhattan und zieht jährlich 38 Millionen Besucher an. Es gibt vieles, was man dort machen kann: Man kann rennen, gehen, joggen, Baseball oder Schach spielen oder sogar fischen.
Und nun noch ein verrücktes Detail: Es gibt 9‘000Bänke im Central Park. Aneinander gereiht würden sie eine Strecke von 7 Meilen (das sind mehr als 11 Kilometer!) abdecken.

The Statue of Liberty
Für Einwanderer, die in den New Yorker Hafen einfuhren, musste der Anblick der Freiheitsstatue ein unwahrscheinlicher und inspirierender Anblick gewesen sein – ihr erster Blick eines neuen Lebens. Es war ein französischer Bildhauer, Frédéric Auguste Bartholdi, der die Idee dieses heute weltberühmten Monuments der Freiheit hatte und der hart arbeitete, um Sponsoren dafür zu finden. Es wurde 1886 eröffnet und Touristen konnten die Krone besichtigen. Seit den Terrorattacken vom September 2001 ist dies nicht mehr möglich.
Und nun noch ein verrücktes Detail: Die Statue ist aus Kupfer, einem rötlich-braunen Metall. Die heutige grüne Farbe ist das Resultat einer chemischen Reaktion mit Regen, Hagel und Schnee!
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